

पत्रांक :- BSEB(SS)KEN/125/2019

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना

प्रेषक,

सचिव,

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना

सेवा में,

मूल्यांकन केन्द्र निदेशक,

विषय :-

पटना, दिनांक- 09.05.2019
वार्षिक इंटरमीडिएट/माध्यमिक परीक्षा, 2019 के उत्तरपुस्तिकाओं के मूल्यांकनोंपरान्त सह/प्रधान परीक्षकों एवं प्राप्तांकों की कम्प्यूटर इंट्री हेतु प्रतिनियुक्त कम्प्यूटर शिक्षक/ कम्प्यूटर जानकार कर्मियों की पारिश्रमिक भुगतान हेतु विहित-प्रपत्र में सूचना उपलब्ध कराने के संबंध में।

महाशय,

उपर्युक्त विषय के संबंध में कहना है कि वार्षिक इंटरमीडिएट परीक्षा/माध्यमिक परीक्षा, 2019 के उत्तरपुस्तिकाओं के मूल्यांकन हेतु जिला पदाधिकारी की अनुशंसा के आलोक में आपके विद्यालय/+2 विद्यालय /महाविद्यालय को चयनित करते हुए मूल्यांकन का कार्य सम्पन्न कराया गया था।

2. मूल्यांकन केन्द्रों पर उत्तरपुस्तिकाओं की मूल्यांकन हेतु नियुक्त किए गए सह/प्रधान परीक्षकों एवं उत्तरपुस्तिकाओं के मूल्यांकनोंपरान्त प्राप्तांकों की कम्प्यूटर इंट्री हेतु प्रतिनियुक्त किए गए कम्प्यूटर शिक्षक/कम्प्यूटर जानकार कर्मियों के पारिश्रमिक भुगतान हेतु आपको विहित प्रपत्र में वांछित सूचनाएं भरकर उसे सत्यापित करते हुए समिति कार्यालय को [E.mail- dditofss-bseb-bih@gov.in](mailto:E.mail-dditofss-bseb-bih@gov.in) पर उपलब्ध कराना है ताकि सह-परीक्षकों/प्रधान परीक्षकों और प्राप्तांकों की कम्प्यूटर इंट्री करने हेतु प्रतिनियुक्त कम्प्यूटर शिक्षक/कम्प्यूटर जानकार कर्मियों के पारिश्रमिक का भुगतान Online माध्यम से सीधे उनके खाता में किया जा सके।

3. उक्त संदर्भ में समिति की विज्ञप्ति संख्या PR- 142/2019 एवं PR- 153/2019 तथा समिति के पत्रांक:- BSEB(SS)KEN007 दिनांक 04.04.2019 के माध्यम से सभी मूल्यांकन केन्द्र निदेशकों एवं जिला शिक्षा पदाधिकारियों को इस संबंध में निदेशित किया गया था। प्रेस विज्ञप्ति एवं उक्त पत्र के साथ विहित प्रपत्र जिसमें वांछित सूचनाएं भरकर भेजी जानी है का प्रकाशन भी समाचार पत्रों में कराया गया है साथ ही बिहार विद्यालय परीक्षा समिति के Portal पर भी विहित प्रपत्र उपलब्ध है। इस संबंध में आपके जिले के नोडल पदाधिकारी द्वारा भी आपसे दूरभाष पर सम्पर्क किया गया है तथा वांछित सूचना विहित प्रपत्र में भेजने का अनुरोध किया गया है। परंतु आपके द्वारा अपने मूल्यांकन केन्द्र पर उत्तरपुस्तिकाओं के मूल्यांकन हेतु नियुक्त सह/प्रधान परीक्षकों तथा प्राप्तांकों की कम्प्यूटर में इंट्री हेतु प्रतिनियुक्त कम्प्यूटर शिक्षक/कम्प्यूटर जानकारी कर्मियों के संबंध में वांछित सूचनाएं विहित प्रपत्र में भरकर उसे सत्यापित करते हुए समिति को E.mail के माध्यम से अभी तक उपलब्ध नहीं कराया गया है, जिसके कारण आपके मूल्यांकन केन्द्र के सह/प्रधान परीक्षकों/कम्प्यूटर जानकार शिक्षक/कर्मियों के पारिश्रमिक भुगतान समिति द्वारा नहीं किया जा सका है, जो गंभीर चिंता का विषय है। स्पष्ट है कि समिति द्वारा बारबार निदेश

2.

दिए जाने के बावजूद आपके द्वारा वांछित सूचनाएं समिति कार्यालय को नहीं भेजा जाना आपके सरकारी कार्यों के प्रति उदासीनता, शिथिलता तथा लापरवाही का द्योतक है।

4. यह भी देखा जा रहा है कि कुछ मूल्यांकन केन्द्र निदेशकों द्वारा विहित प्रपत्र में वांछित सूचनाएं नहीं भेजी जा रही है जबकि कुछ मूल्यांकन केन्द्र निदेशकों द्वारा विहित प्रपत्र में सूचनाएं उपलब्ध कराई जा रही है पर विहित प्रपत्र का सत्यापन करते हुए उसे स्कैन कर ई-मेल से भेजने के क्रम में त्रुटि की जा रही है। जिसके कारण संबंधित मूल्यांकन केन्द्रों के सह/प्रधान परीक्षकों का पारिश्रमिक भुगतान सम्भव नहीं हो पा रहा है। अतः इस संबंध में विहित प्रपत्र में सूचना अंकित कर उसकी सत्यापित प्रति की स्कैन कॉपी ईमेल के माध्यम से समिति को उपलब्ध कराने हेतु प्रक्रिया एवं आवश्यक दिशा निर्देश निम्नवत् है :-

सह-परीक्षक, प्रधान परीक्षक कम्प्यूटर जानकार शिक्षकों/कर्मियों के पारिश्रमिक भुगतान के लिए विहित प्रपत्र तैयार करने हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश :-

- i. विहित प्रपत्र A4 size paper में computer typed (**Excel file**) होना चाहिए।
- ii. **Excel file** में Computer typed विहित प्रपत्र तैयार करने के उपरांत प्रिंटिंग करने से पहले यह सुनिश्चित कर लिया जाना आवश्यक होगा की प्रत्येक पेज पर पेज टाइटल/हेडिंग (सह-परीक्षक, प्रधान परीक्षक कम्प्यूटर जानकार शिक्षकों/कर्मियों के पारिश्रमिक भुगतान के लिए विहित प्रपत्र) अंकित होना चाहिए। साथ ही सभी पेज पर मूल्यांकन केन्द्र का नाम एवं कोड भी अंकित होना चाहिए।
- iii. विहित प्रपत्र तैयार कर लेने के उपरांत मूल्यांकन केन्द्र निदेशक की जवाबदेही होगी कि वे अंतिम रूप से परीक्षकों के पारिश्रमिक की राशि एवं बैंक खाता से संबंधित विवरणी (खाता सं०, बैंक IFS Code) की जाँच कर लें, ताकि उसमें किसी प्रकार की त्रुटि नहीं हो। यदि इसके उपरांत भी बैंक विवरणी में किसी प्रकार की त्रुटि पायी जाती है तो इसके लिए मूल्यांकन केन्द्र निदेशक पूर्ण रूप से जिम्मेवार होंगे।
- iv. विहित प्रपत्र तैयार करने के उपरांत मूल्यांकन केन्द्र निदेशक सभी पृष्ठों पर हस्ताक्षर एवं मुहर करेंगे।
- v. विहित प्रपत्र की हस्ताक्षरित प्रति कम्प्यूटर से Scan करने के उपरांत समिति द्वारा पूर्व में उपलब्ध कराए गए E.mail Id dditofss-bseb-bih@gov.in पर अनिवार्यतः दिनांक 15.05.2019 तक स्कैन pdf File एवं Excel file दोनों उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। किसी भी परिस्थिति में विहित प्रपत्र का मोबाईल से खींचा गया फोटो अथवा मोबाईल से Scan किया गया pdf प्रारूप समिति द्वारा स्वीकार्य नहीं किया जाएगा। साथ ही मूल्यांकन केन्द्र निदेशक यह सुनिश्चित हो लेंगे कि विहित प्रपत्र का Scan एवं pdf प्रति साफ-साफ हो और उसका कोई भाग कटा-छटा नहीं हो।
- vi. विहित प्रपत्र की हस्ताक्षरित Scan प्रति बिना **Excel file** के स्वीकार्य नहीं होगा।
- vii. समिति को उपलब्ध कराए गए Email-Id के अलावा यदि किसी अन्य Email-Id से विहित प्रपत्र प्रेषित किया जाता है तो वैसे विहित प्रपत्र के भुगतान पर समिति द्वारा विचार नहीं किया जाएगा।

5. आपको अंतिम अवसर देते हुए निदेश दिया जाता है कि वार्षिक माध्यमिक/इंटरमीडिएट परीक्षा, 2019 के मूल्यांकन केन्द्र पर प्रतिनियुक्त सह-परीक्षकों, प्रधान परीक्षकों कम्प्यूटर जानकार शिक्षकों/कर्मियों के पारिश्रमिक भुगतान हेतु विहित प्रपत्र में सूचना सत्यापित कर समिति के E.mail Id- dditofss-bseb-bih@gov.in पर सात दिनों के अंदर उपलब्ध

कराते हुए उसकी हॉर्ड कॉपी समिति कार्यालय में प्राप्त कराना सुनिश्चित किया जाए। यदि उक्त अवधि तक विहित प्रपत्र में सत्यापन कर वांछित सूचना समिति को उपलब्ध नहीं करायी जाती है और उसके कारण प्रधान/सह परीक्षकों एवं कम्प्यूटर शिक्षक/कम्प्यूटर जानकार कर्मियों के पारिश्रमिक का भुगतान नहीं हो पाता है, तो इसकी सम्पूर्ण जिम्मेदारी आपकी होगी। आपके द्वारा शिथिलता एवं लापरवाही बरतने के लिए आपके विरुद्ध आवश्यक कार्रवाई की जा सकती है।

कार्य सुलभता हेतु विहित प्रपत्र का प्रारूप नीचे अंकित किया गया है।

विहित-प्रपत्र

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना														
वार्षिक इंटरमीडिएट/माध्यमिक परीक्षा, 2019 की उत्तरपुस्तिकाओं के मूल्यांकन के उपरांत सह-परीक्षकों/प्रधान परीक्षकों के पारिश्रमिक भुगतान के संबंध में विवरणी														
मूल्यांकन केन्द्र का नाम:-														
मूल्यांकन केन्द्र कोड:-														
जिला का नाम:-														
क्र. सं.	प्रधान परीक्षक/सह परीक्षक का नाम	विद्यालय कोड एवं नाम	विषय	शिक्षक कोड	मोबाईल नं०	कुल कार्य दिवस	बिना M.P.P के सहयोग से जाँची गई उप0पु0 की संख्या	M.P.P के सहयोग से जाँची गयी उप0पु0 की संख्या	कुल मूल्यांकित उप0पु0 की संख्या (8+9)	प्रधान परीक्षक/सह परीक्षक का बैंक खाता संख्या	बैंक शाखा का नाम	IFS CODE	पारिश्रमिक की राशि	अभियुक्ति
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15

विश्वीसभाजन

9/5/2019
सचिव,

ज्ञापांक : BSEB(SS)KEN/.12.5.../19

9.5.19 9.05.19
बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना।
पटना, दिनांक :- 09/05/2019

प्रतिलिपि : जिला शिक्षा पदाधिकारी, बिहार को सूचनार्थ प्रेषित करते हुए अनुरोध है कि मूल्यांकन केन्द्र निदेशक को निर्धारित अवधि के अंतर्गत संबंधित कर्मचारियों का व्यक्तिगत विवरण समिति कार्यालय में उपलब्ध कराने हेतु अपने स्तर से निदेशित करना सुनिश्चित करेंगे।

9/5/19
सचिव,

बिहार विद्यालय परीक्षा समिति, पटना।

9.5.19 9.05.19